

2022年度“感动湖南”人物颁奖典礼举行

2023年度“感动湖南”人物评选活动正式启动



扫码看视频

三湘都市报11月24日讯 24日,2022年度“感动湖南”人物颁奖典礼在长沙举行。16名(组)“感动湖南”人物上台接受嘉奖,新田森林火灾救援英雄集体当选2022“感动湖南”年度致敬人物。省委常委、省委宣传部部长杨浩东出席并宣布2023年度“感动湖南”人物评选活动正式启动。

2022年度“感动湖南”人物评选活动启动海选以来,组委会共收到1142名候选人推荐表。经网络票选、专家评审,最终评选出“感动湖南”年度致敬人物1个集体、“感动湖南”年度十佳人物10位、“感动湖南”年度榜样人物5位。

将毕生奉献给国家科研和教学,与民族复兴同频共振的钟掘院士;每天一场床前故事会、做留守儿童“点灯人”的“90后”教师麻小娟;无偿献血27年、带动一方同道者行善的李洪华荣获2022年度“感动湖南”十佳人物三甲。同获此殊荣的还有:李中平、周伯龙、王育霖、陈强、陈艳霞、谭佳良、周贤兵、周金泉、龚卫民、赵天安、黄利霞、朱细芬李亚东夫妇获评“感动湖南”年度榜样人物。

“感动湖南”人物评选活动由省委宣传部、省文明办指导,湖南日报社联合省总工会、团省委、省妇联共同主办,湖南日报社彝视频、三湘都市报、三湘传媒分公司具体承办。迄今已举办13届,共推出160余名“感动湖南”人物,其中13人(组)当选“感动中国”人物。

■湖南日报全媒体记者 龚柏威



2022年度“感动湖南”人物钟掘(左)、李中平(右)在颁奖典礼现场。 顾荣 摄



颁奖典礼结束后,“感动湖南”人物接受湘窖酒业赠礼并合影留念。 刘贵香 摄



颁奖典礼特邀嘉宾彭清林(中)现场分享了自己的“小心思”。 顾荣 摄



2022年度“感动湖南”人物颁奖典礼在长沙举行,16名(组)“感动湖南”人物上台接受礼赞。图为5名(组)“感动湖南”年度榜样人物颁奖仪式现场。

湖南日报全媒体记者 李健 摄

接棒向前行 感动再扬帆

2022年度“感动湖南”人物颁奖典礼侧记



扫码看视频

壮举善行,春风化雨。11月24日,由湘窖酒业总冠名、长沙市福利彩票发行中心特别支持的2022年度“感动湖南”人物颁奖典礼在长沙举行。16名(组)“感动湖南”人物一一登台,现身扬善,接受礼赞。

一个典型就是一面旗帜,一个模范就是一座丰碑。2022年度“感动湖南”人物涵盖医生、教师、学者、志愿者等各行各业代表,每一位感动人物,都闪烁着耀眼的光芒,传递着向上的力量。

2023年度“感动湖南”人物评选活动也于当天正式启动。感动的舞台,湖南的温暖,周而复始,生生不息。

感动的盛典,好人的约会

11月24日下午,16名(组)“感动湖南”人物一一登上感动的舞台。

登台获奖的“感动人物”中,有耕耘三尺讲台的教师钟掘、麻小娟、朱细芬李亚东夫妇、王育霖、陈强;有为民请命的公职人员李中平、陈艳霞;有爱岗敬业的基层代表周伯龙、谭佳良、周贤兵、黄利霞、赵天安;有扶危济急的公益人士李洪华、周金泉、龚卫民;也有舍生取义的新田森林火灾救援英雄集体。

颁奖典礼开始前一刻,陈艳霞的家人驱车两百公里,从邵阳乡下赶到现场;精神矍铄的钟掘院士上台领奖时,台下掌声雷动,嘉宾们纷纷举起手机记录下这感人瞬间;代替远在非洲的赵天安领奖的亲人,将感动现场一幕幕用手机传送到大洋彼岸……这是一场感动的盛典,也是一次好人的约会。

让更多好故事陪伴孩子们成长

颁奖典礼结束,来自常德的90后乡村教师麻小娟立马掏出手机拍摄奖杯和证书,第一时间分享给家人和朋友。

“我很激动,觉得很幸运。这个奖,代表着大家对我的认可。”在接受记者现场采访时,麻小娟依然掩饰不住内心的喜悦,言语中满是兴奋:“今天感动的现场,又会成为我一个很好的故事素材。”

由于学校住宿制度改变,如今六年级的学生不再继续在校住宿,麻老师的“睡前故事”演变为了“课堂故事”。虽然不能让孩子们再在睡前听到有趣的故事,但她一直在琢磨,让更多好故事一直陪伴孩子们的成长。

谈及未来的打算和规划,麻小娟表示:“继续做好本职工作,把书教好,践行好教育工作者的责任义务,用故事+教育的方式创新课堂。”

曾经淋过雨,如今也想为他人撑撑伞

作为2022年度“感动湖南”人物颁奖典礼的特邀嘉宾,“中国好人”彭清林也从杭州赶到颁奖典礼现场。6月13日,为救一名落水女子,他从离水15米的杭州西兴大

桥上一跃而下,致胸椎压缩性骨折。彭清林的壮举震撼全网,刷屏中国。

回忆起当日惊险一幕,彭清林说:当时情况危急,容不得我想什么,满脑子都是救人。

彭清林来自张家界桑植县,高中没毕业就外出打工了。“跳”成名后,彭清林也迎来了人生高光时刻。亚运志愿者、火炬手、桑植县形象大使、大学生……脱掉黄色外卖服的彭清林有了多重身份,也有了一些不为人知的“小心思”。

“现在网上有很多我救人的视频。”彭清林笑着告诉记者,可能自己目前在网上还有点知名度和流量。彭清林称,一直在思考能否借助流量做一做公益,比如带着外卖小哥这一群体尽可能多做一些公益,或者给湖南家乡的农产品做一些推广。

彭清林告诉记者,在人生的拼搏之路上,他也有过许多低谷。但一路也遇见过很多好心人,给予他很多帮助。

彭清林说,自己曾经淋过雨,如今也想为他人撑撑伞。

一德立,百善从,“感动湖南”再扬帆

“感动湖南”人物评选活动是由省委宣传部、省文明办指导,湖南日报社彝视频、三湘都市报以地方媒体身份联合中央广播电视总台倾力打造的一个精神品牌类活动,每年评选出年度“感动湖南”人物并报送央视参选年度“感动中国”人物。

多年来,评选活动得到社会各方的积极支持和广泛参与,也受到千万网友的聚焦关注。目前,该品牌活动已成为我省挖掘凡人善举、表彰先进典型、弘扬社会主义核心价值观的重要平台。

活动迄今已举办13届,共推出160余名“感动湖南”人物,其中13人(组)当选“感动中国”人物。他们分别是:郑培民、衡阳公安消防官兵群体、袁隆平、黄伯云、黄舸、李丽、沈克泉沈昌健父子、张超、秦玥飞、谢海华、钟扬、江梦南。

一德立,百善从。即将过去的2023年,湖湘大地又有哪些动人的瞬间?颁奖典礼尾声,2023年度“感动湖南”人物评选活动也宣告正式启动。我们将继续深入湖南这一方红色热土,追寻那些感动你我,感动湖南,温暖中国的人和事。

■三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 张浩 通讯员 彭珊

互动

2023年,谁将是您心目中的“感动人物”

随着2023年度“感动湖南”人物评选活动的正式启动,该活动也将进入海选阶段。如果您的身边有打动心弦的感人事迹,可登录新湖南客户端、湖南日报社彝视频客户端、三湘都市报官方网站,推荐您心目中的“感动人物”。